

顶风冒雪护平安保民生

——延安全力应对雨雪寒潮天气

陕西日报记者 董剑南 王姿硕

11月10日,延安市迎来今年入冬以来首轮强降雪。面对大范围雨雪、寒潮降温天气,延安市气象、交通运输、供电等部门工作人员坚守一线,全力以赴保障道路安全畅通和群众生活稳定。

“针对这次强降雪,我们严格执行领导带班和24小时值班制度,加强应急值守,扎实做好气象监测预报预警服务工作,筑牢气象防灾减灾‘第一道防线’。”延安市气象台台长王文波介绍。

延安市气象局强化灾害天气监测预警,加强对县(市、区)气象台指导。全市气象部门共发布气象灾害预警信号22条,其中暴雨蓝色预警信号5条、道路结冰黄色预警信号17条;通过手机短信、微博和微信、电视、广播等渠道及时向社会公众发布预警信号,为有效开展灾害防御提供帮助。

降雪当日,交警冒着风雪奋力推车的视频在延安市民的微信朋友圈里“刷屏”。由于路面积雪,部分车辆

打滑无法前行,执勤交警用铁锹将车辆下方的积雪清扫干净后,再用身体顶着车尾奋力推车,帮助被困车辆安全通行。执勤交警还不断叮嘱驾驶员谨慎慢行,提前做好防滑措施,注意出行安全。

面对强降雪天气对车辆通行和道路交通安全造成的不利影响,延安交警闻雪而动,开展抗击冰雪、安全保畅工作。全体民警、辅警迅速奔赴一线,加大路面巡逻警力,利用闪光灯、喇叭喊话等方式提示过往车辆减速慢行,安排专门警力在易结冰、易拥堵重点路段驻守、流动巡逻,确保道路畅通。

与此同时,延安交警各大队对辖区主要道路上的桥梁、隧道、长下坡路段抛撒工业用盐和融雪剂,最大限度预防路面结冰导致的事发多发性情况,并对滞留路面的车辆做到逢车必问、遇求必应、遇难必帮;及时通过手机短信等平台发布恶劣雨雪天气路况安全提示,提醒广大交通参与者、驾驶员合理选择出行,确保辖区道路

交通安全、畅通、有序。为保障城市交通顺畅、营造良好出行环境,环卫工人同样奋战在一线,开展清雪作业,边清边运,快速减少路面积雪量。

在志丹县,当地一家火锅店邀请300名环卫工人齐聚一堂吃火锅,让寒冷的冬日充满了温情。“我们只是做了应该做的工作。能得到大家的认可、关心,我很高兴。”环卫工人范玉礼说。

迎风雪,护平安,保民生。11月10日,国网延安供电公司运维人员乔平周和周祥冒着风雪,在330千伏延安变电站对设备进行红外测温 and 隐患排查。

“我们对大负荷供电线路及重要设备进行特殊巡视,将设备防寒防冻、开关气体压力、导线及设备结冰情况作为检查重点,及时防范雨雪对电网设备造成危害,保障电力设备可靠运行。”乔平说。

极端天气应急响应后,国网延安供电公司1000余名运维抢修人员携

150辆抢修车、10辆应急发电车、60余台便携式发电机进行24小时应急值守,保障电力安全稳定供应。

为减少极端天气对电网运行造成的影响,国网延安供电公司做好电力供需预测分析,优化调整电网运行方式,实时监测设备运行状况;强化电网设备运维巡视力度,加强重要输电线路、重点变电站的运行监测,及时排查消除设备隐患;强化应急保障,统筹做好应急抢修人员、装备、物资、车辆和后勤保障安排,确保出现突发情况时应急队伍“拉得出、顶得上”。

在位于延安市宝塔区蟠龙镇的延长气田蟠龙采气厂,大雪很快覆盖了装置。采气工人在大雪中对各类生产装置、仪表、阀门逐一排查,保证生产安全高效运行。

“我们成立了保供小组,持续关注气井生产动态,特别对易冻堵的管线、设备加强检查维护。”延长气田蟠龙采气厂生产科负责人朱智贤说。

取经上海档口企业——

延安苹果,锚定华东市场

记者 刘彦 刘钢



参会代表在上海展果市场考察

“每一颗苹果上都贴了二维码,扫一扫,这颗苹果的产地、检测数据就都出来了。这个好!”“包装做得细致精美,看起来就觉得高大上。”

11月9日,在第十六届iFresh亚洲果蔬产业博览会期间,市果业部门携宝塔、安塞、黄陵、志丹四个县区果业部门和相关企业,深入上海展果市场、上海爱泽实业发展有限公司、上海陕西商会,考察学习上海高端水果品牌、价格、渠道等市场行情,为企业牵线搭桥寻求深度合作机遇,

为延安苹果立足上海深耕华东市场奠基铺路。

位于上海辉展果市场的上海谷问贸易有限公司,负责人谢立友本身就是陕西人。他说,公司主要做陕西的高端水果,以上海市场为中心,辐射南京、杭州等地。“延安苹果品相好、品质好、品牌价值好,作为陕西人,自己愿意下大力气让更多人吃到陕西延安的好苹果。”谢立友说。

上海爱泽实业发展有限公司立足上海、服务全国,主要做进口水果和高端国产水果的专业经销和平台服务,公司年销售额超过30亿元。“延安苹果品质非常好,我们已经在做洛川苹果,希望未来能与延安苹果有更加深入广泛的合作。”公司运营总监石磊振说,延安苹果“七上”太空,品牌价值位列全国苹果类第二,公司非常重视。

“上海陕西商会的3000多家会员企业本身就是一个巨大的消费主体,我们的会员企业中既有做内容的也有做市场的,既有做渠道的也有做商超的,既有做品牌的也有做生产的……

上海陕西商会愿意做延安苹果开拓上海乃至整个华东市场的坚强助力。”上海陕西商会秘书长薛新明说,上海人多市场大,好东西不怕贵,延安苹果在上海市场广阔,前景光明。

延安黄土情工贸有限公司负责人杨志斌这次在沪学习考察中收获满满。他说,通过走访上海高端果蔬市场,深入了解高端水果经销企业需求,对把延安苹果卖到上海有了更大的决心、更高的信心。

“延安苹果品质好、价格好,市场定位就是‘北上广深’大城市。目前在广东市场上,每年销售延安苹果100万至120万吨。但在上海、在华东地区,我们还很薄弱。这次,趁着参展亚洲果蔬产业博览会,我们在上海考察学习目的性很强,就是为延安苹果开拓上海市场、耕耘华东市场做准备。”市果业中心主任路树国希望广大沪商和在沪客商聚力延安苹果,推进双方更高水平、更深层次、更广领域合作,延安果业部门将以最大诚意、最好环境为大家提供最优质服务,促进互利共赢、共同发展。

甘泉县获评第六批节水型社会建设达标县(区)

本报讯(记者 白雪 通讯员 杨辰毅)记者11月8日从市水务局获悉,水利部公布第六批节水型社会建设达标县(区)名单,我市甘泉县成功入选。截至目前,我市已有9个县(市、区)成功创建全国节水型社会建设达标县,创建率达到69%。

据了解,自2017年宝塔区、安塞区等率先破局,跻身水利部第一批、第二批节水型社会建设达标县(区)名单以来,我市严抓县域节水型社会建设工作考核工作,以先期完成的区县作示范引领,强化监管,积极宣传,不断提升全社会节水意识,推动各县(市、区)争相创优,不断提高用水效率。

我市一企业成为中国农技协科普教育基地

本报讯(记者 白雪)记者日前从市科协获悉,经省农村专业技术协会推荐,由延安市科协组织申报的延安鼎上鹿园农业发展有限公司被中国农技协认定为2023—2027年度中国农技协科普教育基地。

延安鼎上鹿园农业发展有限公司鼎上鹿园特色畜禽养殖科普示范基地位于宝塔区柳林镇中庄村,该基地以“推广科技、开发人才、科技兴农、科技富民”为宗旨,通过聘请专业技术人员,成立科普组织,传播科学知识。同时,加大新技术、新材料的引进实验,定期举办新品种、新技术观摩会,为当地农户提供基地实验取得的成功经验、先进技术、规范养殖和科学管理方式等,引导当地群众改变农业产业结构,走生态农业发展之路。

继王一朵之后

延安女娃徐慧尧入选国乒青年队

本报讯(记者 李星棋)记者从中国乒乓球协会官方网站中获悉,16岁的延安籍乒乓球运动员徐慧尧正式入选国家青年队,这是继王一朵之后,延安第二个人入选国家乒乓球队的女娃。

徐慧尧是延川县人,8岁起在延安青少年乒乓球俱乐部训练,10岁入选陕西省乒乓球球队。直拍打法的徐慧尧特点鲜明,脚下步伐灵活,柔韧性好,比赛阅读能力强。此前,她曾多次入选国乒青少集训队,并且代表国乒参加了亚洲青少年锦标赛。

2022年7月徐慧尧通过全国选拔打进了国青集训队。同年8

(上接第一版)

当时,32岁的钟永成骑着电动车,车后坐着怀孕4个月的妻子任丹和4岁半的儿子,他们带着回家的喜悦像往常一样轻轻地驶上吊桥。任丹第一个听到哭声和求救声。“好像哪儿不对劲。”任丹说着,钟永成也听到了动静,他把电动车停到了贺福元和孩子附近。

看到妻子随时有掉下去的风险,钟永成从吊桥的一个斜杆上一脚踏过去,两三步走到妻子身边,一把抱起孩子,妻子不明情况还在胡乱挣扎,钟永成双腿牢牢扎在大桥上,稳稳当当举起孩子往大桥这边送,这边已有不少路人自发加入救援序列,他们齐齐双手用力托举,快速顺利把孩子接了过来。

“爸爸,爸爸,你小心点!”看到孩子安全了,在儿子的哭声中,钟永成和任丹悬着的心终于落了下來,他们赶紧安慰孩子。

“什么也没想,就怕那孩子掉下去,想用最快的速度救回来……”“担心啊,我老公不会水,我害怕孩子乱挣扎把他也晃下去了……”

钟永成从小喜欢打篮球,长得高大壮实,大学学的体育,入伍后做了通讯员。部队锤炼了他善良的品性、强健的体魄和果决勇敢的处事方式。“只要能抓住,我就能把她安

全救回来。”钟永成说,“当时没想那么多,回家后,在老人、朋友担心的问候里,才意识到当时的危险。”钟永成用了30秒的救援过程被网友拍下并传到了抖音平台,3天内视频得到20多万人转发,无数人点赞。钟永成的亲友看到救援时的场景,为他点赞,也替他担心。听到儿子稚嫩的哭喊声,钟永成和任丹的眼眶红了。

“看爸爸勇敢不?你也要像爸爸一样做一个勇敢的人。”任丹对孩子说。两人相识相爱多年,任丹了解老公热心爱做好事的个性,虽然和儿子一样心中担忧害怕,但丈夫挺身而出救人时,她总会予以支持。这是钟永成第四次救人!2018年时,任丹怀孕快七月,夫妻二人路遇一名男子因醉酒被轿车所撞,生命危在旦夕,钟永成及时拨打120求助,并帮助医护人员一起将男子送上救护车。同年,他还成功劝救一名在桥头想轻生的少年。2020年,他和妻子一起成功劝救一名桥边的轻生女士。

“虽然退伍了,但是我不会忘了自己是人民子弟兵,要时刻为人民排忧解难。”钟永成斩钉截铁地说。清澈秀美的秀延河穿城而过,让城市更加秀丽温柔。河流静静流淌,就像人们的善意和爱,轻轻流过每个人身旁。

习近平总书记叮嘱道:“我们要永远怀念在抗洪抢险救灾中牺牲的烈士,宣扬他们的英勇事迹,关心照顾好他们的家人。要大力弘扬抗洪救灾精神,并将其发扬光大到各个方面工作中。”

精神,在斗争中升华;力量,在磨砺中凝聚。此次考察最后一站,白沟河畔的大堤上,“迷彩绿”“火焰蓝”“救援红”整齐列队。

习近平总书记亲切看望慰问水利工程建设人员,曾经参加涿州抗洪救援的解放军和武警部队官兵、民兵预备役人员、消防救援队伍等方面的代表。

“一方有难、八方支援,充分展现了我们党和国家的强大政治优势。”面对士气高昂的“战士们”,习近平总书记的话语充满力量:“你们是中流砥柱。中国共产党领导的队伍,都是为人民服务的队伍。沧海横流,方显英雄本色!人民群众感谢你们,党和政府感谢你们!希望同志们继续努力,再立新功!”

陕西志丹女足2:1战胜杭州银行女足

本报讯(记者 杜音樵)11月11日,在2023女超联赛第18轮比赛中,陕西志丹女足坐镇主场迎战杭州银行女足。主队队员赵欣悦、乌长英分别在上、下半场各打入1球,客队球员王慧铭为球队扳回一球。最终,陕西志丹女足以2:1的比分拿下比赛,赢下了保级关键战,联赛积分榜排名上升至第10位。

从本赛季两队首次交锋来看,陕西志丹女足客场以3:0战胜浙江杭州女足,展现出了较高的技战术水平。本场比赛陕西志丹女足排出5-4-1阵型,着重防守和快速反击;杭州银行女足则排出4-2-3-1的全攻全守阵型。

下午3时,比赛正式开始。陕西志丹女足率先发起攻势,多次利用传接配合在杭州银行女足球门前造成威胁。上半场第13分钟,陕西队小将赵欣悦接过队友传球后,迅速抓住机会,左脚一记抽射破门,陕西志丹女足1:0领先。

获得进球后的陕西志丹女足踢得越来越自信,连续发起进攻,给杭州银行女足禁区造成压力。陕西志丹女足获得多次角球机会,但并未把握住机会获得进球。易边再战,下半场,杭州银行女足做出换人调整,换上王安楠和励晓晨,换上林婵和刘鑫,意在加强进攻。但换人不到两分钟,比赛第47分钟,18号小将乌长英头球破门,陕西队再下一城。

第71分钟,杭州银行女足抓住边路机会,险些将球打入球门,被陕西队守门员潘艳君扑出,但杭州银行女足10号前卫王慧铭抓住机会一记补射,为杭州银行女足扳回一球,比分来到2:1。

此后双方互有攻防,但都未能改写比分,终场哨响,比分定格在2:1。上半场打进一球的陕西志丹女足球员赵欣悦获得全场最佳。在随后的新闻发布会上,陕西志丹女足主教练刘娜表示,赛前球队

专门对定位球、角球等进行了针对性训练,所以才能在比赛中拿下两球,大家很好地完成了赛前的战术布置。而且年轻球员之间的配合越来越默契,所以才能取得比赛的胜利。本场比赛是陕西志丹女足在本届联赛以来第3场胜利。根据最新数据统计,陕西志丹女足目前积12分,上升到了积分榜的第10位,暂时脱离降级危险。

关注女超联赛 关注延安主场

时时放心不下的牵挂

此次灾情期间,妙峰山民族学校因地势较高,成为附近受灾村民安置、救援人员休息、抢险救灾物资设备中转的“安全岛”。

暑假经历了特大洪灾的孩子们,今天用他们亲手制作的黏土作品,感谢他们心中最可爱的人。

教学楼一层的教室里,五年级一班学生在班主任老师带领下召开主题班会。黑板上写着“感恩”“立志”四个大字,班会的主题是“我身边的抗洪救灾故事”。

习近平总书记也加入进来,认真倾听。

一名女生站了起来:“我的作品是救援叔叔。当时我姥爷存放东西的地方被水淹了,救援叔叔很快就赶来帮忙,他们浑身都湿透了。”

另一名女生也拿起自己的作品:“我觉得解放军叔叔是最可爱的人。他

造百年文物 传承红色文化 展现黄土风情



延安融媒印务有限公司 您身边的视觉设计与印务专家 致力做好城市综合服务商 商务专线: 0911-8080001 8216292

延安融媒传媒有限公司 延安融媒传媒有限公司 依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源,根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。 融媒传媒·您身边的媒体宣传专家 咨询电话: 0911-2820066 8226222

总值班 康龙 值班主任 杜子龙 一版编辑 王强 一版校对 石芳蔚

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任 律师 崔树森